

开拓创新 担当实干

奋力推进进一步全面深化改革的青海实践

青海日报评论员

9月5日,中共青海省委十四届七次全体会议召开。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察青海重要讲话精神,审议通过《中共青海省委关于贯彻落实党的二十届三中全会精神进一步全面深化改革、奋力推进中国式现代化青海实践的决定》,科学谋划了我省进一步全面深化改革的部署,明确了我省进一步全面深化改革的任务书、时间表、路线图。此次全会,是在进一步全面深化改革、推进现代化新青海建设的关键时刻召开的一次重要会议,对于团结带领全省各级党组织和广大党员干部群众自觉把改革摆在更加突出位置,更加有力地把习近平总书记对青海工作重大要求扎扎实实落到实处具有重要意义,必将动员和激励全省上下以更加饱满的热情和钉钉子精神进一步全面深化改革,奋力推进中国式现代化青海实践。

乘历史大势而上,走人间正道致远。党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,召开的一次具有划时代、里程碑意义的重要会议。习近平总书记在全会上的重要讲话,深刻回答了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的一系列方向性、根本性重大问题,为新征程上继续把改革推向前进提供了根本遵循。全会通过的《决定》是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署,是党的历史上又一纲领性文献。全省各级党组织和广大党员干部要把深入学习贯彻党的二十届三中全会精神作为重大政治任务,与贯彻落实习近平总书记对青海工作重大要求融会贯通、一体谋划、同向发力,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,确保以习近平总书记为核心的党中央关于进一步全面深化改革的决策部署在青海落地见效。

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝,党的十八大以来,青海紧紧围绕党的中心任务和习近平总书记对青海工作重大要求用好这一重要法宝、“关键一招”,聚焦生态文明建设、高质量发展、民族团结进步、保障和改善民生、全面从严治党,推行一系列改革实践,实现一系列突破性进展,各领域基础性制度框架基本确立,重要领域和关键环节改革取得决定性成果,推动现代化新青海建设迈上新征程。述往思来,我们真切感受到,在深化青海改革、加快青海发展的奋斗路上,把握时代大势越自觉,就越能让青海迎来更多的历史机遇;融入国家战略越紧密,就越能让青海赢得更多的历史主动;服务全局利益越有效,就越能让各族群众共享更多发展成果。这个深刻启示鲜明昭示,进一步全面深化改革、奋力推进中国式现代化青海实践,就要牢牢把住青海在全国大局中的战略定位,更加坚定、更加主动地融入和服务全国大局,这是贯穿青海深化改革的站位理念,是实现青海高质量发展的有效方法。全省上下要深刻认识到,融入和服务全国大局是深入贯彻习近平总书记对青海工作重要讲话指示批示精神的必然要求,是准确把握青海发展阶段性特征的必然要求,是着力推动青海高质量发展的必然要求,是进一步增进各族群众民生福祉的必然要求。我们要以主动融入和服务全国大局的站位、视野、思路、方法来谋划和推进新一轮改革,始终坚持规划引领,始终坚持一域全局统筹,始终坚持有所为有所不为,始终坚持改革为了人民,切实增强我省进一步全面深化改革的前瞻性、系统性、协同性,让青海的现代化底色更绿、质量更好、成色更足。

中国式现代化是在改革开放中不断推进的,也必将在改革开放中开辟广阔前景。青海正处在现代化建设的关健时期,战略机遇和风险挑战并存,未来五年是我国基本实现社会主义现代化承前启后的重要阶段,也是现代化新青海建设夯基垒台、立柱架梁的重要阶段,生态环境保护任重道远,转型发展矛盾依然突出,民族团结和宗教治理仍有一些深层次问题,基层治理效能还需提升,民生保障仍有短板弱项,从严管党治吏面临不少顽固性多发性问题,必须继续把改革推向前进。此次省委全会审议通过的《决定》,以党的二十届三中全会精神为指引,以习近平总书记对青海工作重大要求为纲领,以融入和服务全国大局为方向,注重将中央精神与青海实际相结合,注重改革举措与发展思路相统一,注重目标导向与问题导向相统筹,对青海进一步全面深化改革作出系统谋划、统筹安排,明确了青海进一步全面深化改革的总体要求、主要目标、重大原则。全省上下要以时不我待的责任感和使命感,以建设生态文明高地为载体深化生态文明领域改革,以高质量发展为首要任务深化经济体制改革,以铸牢中华民族共同体意识为主线深化民族宗教领域改革,以统筹“平衡发展”“照顾短板”为抓手深化民生领域改革,以坚决做到“两个维护”为根本深化党的建设领域改革,不断推动青海各项改革取得新突破新成效,着力破解制约现代化新青海建设痛点难点堵点问题,以改革成效为中国式现代化青海实践提供强大动力和制度保障。

任务已经明确,号角已经吹响,我们要以把牢正确方向、加强整体推进、注重改革成效、形成浓厚氛围抓好谋划落实,紧扣中国式现代化这一主题,把党的领导贯穿改革各方面全过程,确保改革始终沿着正确政治方向前进;坚持以全局观念和系统思维谋划推进,纲举目张推动各领域各方面改革举措同向发力、形成合力;坚持问题导向,以重点带动全局,加强督责问效,以群众满意度检验改革实绩;坚持开门搞改革,让改革不仅为了人民,而且依靠人民,充分调动各方面积极性,拧成改革一股绳。

改革扬帆帆正劲,击鼓催征再出发。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举改革开放旗帜,努力在“干部要干、思路要清、律己要严”上勇争先,求真务实、守正创新,担当作为、踔厉奋发,奋力推进进一步全面深化改革的青海实践,把习近平总书记为青海擘画的宏伟蓝图变为美好现实,为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴作出青海更大贡献。

2024年中国工业互联网安全大赛青海选拔赛举行



本报讯(记者 张弘毅 摄影报道)9月5日,由省工业和信息化厅、省委网信办、省通信管理局、省公安厅联合举办的2024年中国工业互联网安全大赛青海选拔赛举行。今年的网络安全宣传周主题是“网络安全为人民,网络安全靠人民”。

举办2024年中国工业互联网安全大赛青海选拔赛,旨在深入贯彻落实习近平总书记关于网络安全和信息化工作的重要指示精神及网络安全工作的重要指示精神,提升我省网络安全人才队伍建设的序幕,奋力提高网络安全保障水平,推动全省工业互联网安全技术创新和发展。

府、企业、高校间的联系交流和人才对接,为数字青海建设夯实网络基础,通过“以赛促学、以赛促训”的方式,促进网络与信息安全技术的创新融合,带动信息产业快速发展。

据悉,举办青海选拔赛是一次对我省工业互联网安全领域技术水平和人才储备的全面检验。通过比赛能够发现和选拔出一批优秀的网络安全专业人才,为我省工业互联网安全事业的发展注入新的活力,也更有助于营造全社会关注工业互联网安全的良好氛围,提高企业和公众的网络安全意识,促进工业互联网产业的健康发展。本次选拔赛也为广大从业者提供了一个交流学习的平台。各参赛选手和团队通过本次竞赛分享经验、切磋技艺,共同提高应对网络安全威胁的能力,拉开我省网络安全人才队伍建设新的序幕,奋力提高网络安全保障水平,推动全省工业互联网安全技术创新和发展。

我省下达10亿元全力支持“三北”工程建设

本报讯(记者 李静)记者从省财政厅获悉,近期省财政厅相继下达2024年中央“三北”工程建设项目资金近10亿元,重点支持海西、海南、海北三州实施林草湿荒一体化保护修复、巩固防沙治沙成果以及沙化土地封禁保护补偿等项目。构建“三北”工程区点线面结合的生态保护网络,将有力提升“三北”工程区水源涵养与草原生态系统质量和稳定性,改变柴达木盆地经济发展与防沙治沙矛盾局面,有效降低

共和盆地沙化危害,巩固环青海湖治理成效。

据悉,我省“三北”工程六期建设区涉及西宁、海东、海北、海南、海西、黄南6市(州)的31个县(市、区、行委),国土总面积35.62万平方公里。自1978年以来,全省共投入各类资金61.31亿元,持续实施“三北”防护林体系建设工程,累计完成人工造林面积97.65万公顷,封山育林面积107.08万公顷。通过项目实施,工程区荒漠化趋势得到整体遏

制,水土流失得到有效控制,生态状况明显改善。

下一步,省财政厅将坚决扛起保护三江源、保护“中华水塔”重大责任,建立健全财政支持政策,加大中央及省级“三北”工程专项资金统筹力度,强化预算支出管理,加强绩效管理,提升财政资金配置效率,推动完善市场化多元化投入机制,落实税收优惠政策,拓宽“三北”工程融资渠道,为我省“三北”工程的顺利推进提供有力保障。

西宁市开展防空警报试鸣活动

本报讯(记者 悠然)9月5日12时,随着尖锐而有力的防空警报声在西宁市区、湟中区鲁沙尔镇、多巴镇,大通县桥头镇,以及湟源县城关镇上空响起,西宁市成功完成了年度防空警报试鸣活动。此次试鸣旨在深入贯彻《中华人民共和国人民防空法》及《青海省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》的精神,切实抓好国防动员工作,进一步增强广大市民的国防观念和防空意

识,并有效检验我市人防警报报知系统的保障水平。

据了解,此次防空警报试鸣活动是西宁市国防动员建设的一项重要内容,旨在通过实际演练,让市民更加熟悉防空警报信号,提高应对突发空袭事件的能力。同时,也是对西宁市人防警报报知系统的一次全面检验,确保其在关键时刻能够迅速、准确地传达警报信息,为市民提供及时有效的防护指引。

试鸣期间,西宁市区及指定乡镇的市民能够听到清晰的防空警报声。警报信号严格按照预先警报、空袭警报、解除警报的顺序进行鸣放,每种警报信号持续时间均为特定时长,并间隔一定时间予以区分。

下一步,西宁市将继续秉持“居安思危、常备不懈”的国防理念,持续加强国防动员宣传教育工作,提高市民的国防观念和防空意识,共同为国家的安全和贡献力量。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

有诉必应 马上办 政务服务便民热线 12345 扫码关注

9月4日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1201件次,网民留言117件(西宁12345微信公众号91件、中国政府网11件、市长信箱8件、青海12345政务服务网站6件、人民网1件),直接办理534件,转交责任单位办理667件。回訪量257件。

热点问题: 1. 物业服务198件,无集中反映

问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

2. 旅游管理90件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

3. 消费维权42件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

西宁市安全隐患举报受理情况日报

9月4日,西宁市共收到安全隐患举报42件,其中12345政务服务便民热线接收举报32件,西宁市应急管理局接收举报4件,西宁市消防救援支队接收举报6件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

微信小程序举报(扫描二维码) 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址 电话举报: 服务热线举报投诉电话: 0971-12345 安全生产举报投诉电话: 0971-8230155 消防安全举报投诉电话: 0971-6333599